



Alapítás éve: 1935

MAGYAR KÖNYVTÁROSOK EGYESÜLETE (MKE)

Association of Hungarian Librarians • Verein Ungarischer Bibliothekare •

Association des Bibliothécaires Hongrois • Общество Венгерских Библиотекарей

1827 Budapest, Budavári Palota „F” épület

Telefon/Fax: (36-1) 311-8634; Honlap: <http://mke.info.hu> • E-mail: mke@oszk.hu

Jegyzőkönyv

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnöksége 2015. március 11-én 10.00 órai kezdéssel tartott elnökségi üléséről.

Helyszín: Nemzeti Közszerológálati Egyetem, Központi Könyvtár, Budapest
Megközelítés Hungária körút felől

Jelen vannak az MKE elnökség tagjai:	Bakos Klára Barátné Dr. Hajdu Ágnes Eszenyiné Dr. Borbély Mária Biczák Péter Fehér Miklós Kiss Gábor Takáts Béla Zselinszky Lászlóné, Éva
Elnökség póttagok:	Dr. Kührner Éva Szolnok Katalin
Ellenőrző bizottság elnöke:	
Tanács elnök:	Bazsóné Megyes Klára
Meghívottak:	Hantal Zsófia titkárság Molnár Ilona titkárság Dr. Wimmer Éva Balajti Béla (Szolnok) Szarvas Anita (Szolnok)

Dr. Redl Károly alelnök és Dr. Horváth Sándor Domonkos EB elnök az ülésen nem tud részt venni.

Bakos Klára köszönti az ülés résztvevőit és ismerteti a napirendet. Az elnökség egyhangúan elfogadja a napirendet, amely így alakul:

Napirend:

1. Tájékoztató szakmapolitikai kérdésekről
2. Tájékoztató a Tanácsülésről
3. Küldöttközgyűlés előkészítése, kísérő program meghatározása
4. Pályázati információk
5. Választási információk
6. MKE 47. Vándorgyűlés aktuális szervezési kérdései
7. Könyvfesztivál
8. Tagfelvételi határozat
9. Egyebek

1./ Tájékoztató szakmapolitikai kérdésekről

Fehér Miklós – tájékoztatja az elnökséget a Könyvtári Törvény módosítását előkészítő munkacsoport megalakulásáról. A munkacsoportnak van MKE delegált tagja is (Dr. Redl Károly), Fehér Miklóst pedig a KI delegálta. A törvény-módosítás célja a kötelespéldány kérdéskörének és az állomány nyilvántartás szabályozásának törvényi megalapozása. Az elnökség a tájékoztatást tudomásul veszi.

Bakos Klára – tájékoztatja az elnökséget, hogy a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala szerzői jogi kérdésekkel foglalkozó szakértői bizottságába az MKE nevében Dr. Horváth Sándor Domonkost és Tóth Évát jelölte. Tóth Éva az OGYK munkatársaként ezen a szakterületen tevékenykedik.

Fehér Miklós – tájékoztat a kulturális statisztikával kapcsolatos tapasztalatokról. A kulturális közfoglalkoztatottak kapcsán az NMI irodák a közművelődési statisztika kitöltésére próbálják rávenni a könyvtárakat, mint adatközlőket.

Kiss Gábor – A statisztikai adatszolgáltatás rendjét, tartalmát Kormányrendelet szabályozza. Ebben pontosan szabályozott, hogy kinek milyen statisztikákat kell szolgáltatnia. A könyvtárak a könyvtári törvény 55. §. alapján közösségi könyvtári kulturális tevékenységet végeznek. A kormányzati funkciók rendje szerint ez a tevékenység a „könyvtári szolgáltatások” kategóriába tartozik. Azaz a könyvtár az ebbe a kategóriába tartozó tevékenységének információiról a könyvtári statisztika keretében kell, hogy számot adjon, s nem a közművelődési statisztika keretében. Az NMI nem írhatja nekünk elő, hogy erről mi felénk adjunk statisztikát. A közművelődési statisztikai bevallás – ahol kulturális közfoglalkoztatott van – azt célozza, hogy ezáltal kimutatható legyen, hogy a közművelődés milyen intézményrendszert működtet.

Takáts Béla – tavaly 4000 db közművelődési statisztika volt, idén ez a szám már duplájára emelkedett!

Kiss Gábor – a településeken szervezett rendezvényeink sorra megjelennek a Nemzeti Művelődési Intézet honlapján, mint NMI-s programok, pedig ezek mögött a megyei könyvtár áll.

Bakos Klára – Egyeztetést kezdeményezünk a helyettes államtitkár asszonnyal ezekről a kérdésekről. Továbbá rá kell kérdeznünk a minisztériumi átszervezésre és a pályázatokra is. PI. a digitális kompetencia fejlesztése is ilyen pályázati téma.

Kiss Gábor – A kulturális törvény alapján a könyvtárak alapfeladatként végzik a könyvtári közművelődési tevékenységet. Két szakmapolitikai alapelv figyelembe vételével kellett a megyei könyvtári munkatervet összeállítanunk: a kulturális alapellátás megjelenítése és a közösségépítés. A könyvtárak ezt a két területet alapfeladatként, komplexen végzik.

Bakos Klára – A könyvtárak és a könyvtárosok közművelődési eredményeit, tevékenységeit a könyvtárosok és a könyvtári terület eredményeként kell felmutatni.

Kiss Gábor – felveti még ennek a kérdéskörnek a szakmai életpályával kapcsolatos aspektusát. Azért kell szakmai identitásunkat őrizni, hogy a kulturális szakemberként elért eredményeinket ne lehessen összemosni egyéb szakterületek eredményeivel.

Barátné Dr. Hajdu Ágnes – Tegnap volt egy megbeszélés az EMMI-ben, melyet Dr. Víg Annamária főosztályvezető asszony kezdeményezett az életpálya modell

egyeztetése céljából. A megbeszélésen a könyvtári terület mellett a Pulszky Társaság Magyar Múzeumi Egyesület képviselői (Deme Péter, Zomborka Mária) voltak jelen. Az életpálya kapcsán fontos, hogy egy pontos jövőkép alapján szakmai átalakulást támogató működtetési keret jöjjön létre. A szabályozás kiterjedne a könyvtárban dolgozóakra, beleértve pl. az egyházi gyűjteményeket is. 2016-ra várható a modell életbe lépése. Fontos a minősítési rendszer érvényesülése is.

Zselinszky Lászlóné, Éva – példát említ a Hungarikum program kapcsán. A „kapunyitogató” program éppen a helyi közösségépítésről szól, amiben a könyvtárak is szerepet vállalnak! Örömmel vennénk, ha ez a partnerség elismerést kapna, s nem próbálná kisajátítani az NMI magának a közösségépítés szerepét.

Dr. Kührner Éva – az összevont intézmények esetében jellemző, hogy a vezetői posztra zömében kulturális szakemberek futnak be és nem a könyvtárosok.

Ezzel a napirendi pont lezárásra került.

2./ Tájékoztató a Tanácsülésről

Bazsóné Megyes Klára – Március 3-án volt Tanácsülés, nagy jelenlévő létszámmal. Zala és Nógrád kimentette magát. Zemplén, Tolna és a Közkönyvtári Egylet sajnos mondhatni „hagyományosan” nem volt jelen. Kérdés volt, hogy a Kulturális Kerekasztal számára készített állásfoglalás feltehető-e a honlapra? Ezt megtesszük. Taglétszámunk alakulása a számokat tekintve nem alakul jól, de ennek oka leginkább a folyamat elnyúlásában van, azaz feltehetően sokkal jobb a helyzet, mint ami e pillanatban ebből látszik. Szó volt a várható küldöttközgyűlésről, választásról. Szervezeti bemutatkozás keretében a Jogi szekció mutatkozott be. Új képviselőkkel is megismerkedtünk. A 80 éves egyesület évfordulós rendezvények ismertetésre kerültek. Ötletek is születtek ennek kapcsán. Rákérdeztek a 75 éves jubileumi kötet fotóanyagára, amiből akár kiállítás is készíthető. Felmerült egy ünnepi Tanácsülés tartása – a választás kapcsán.

Dr. Kührner Éva – idézte Nagy Zoltánt (Műszaki Szekció), aki felvetette a könyvtáros érdekérvényesítő szerepének hatékonyságát, amit csekélynek értékelt. Fontos lenne kiállni az olyan ügyekért, mint az önálló könyvtári osztály, a megfelelő feltételekkel működő Könyvtári Intézet – fogalmazta meg Nagy Zoltán.

Ezzel a napirend lezárásra került.

3./ A választás – küldöttközgyűlés előkészítése, kísérő program meghatározása

Bakos Klára – Be kell osztanunk, hogy az előttünk álló szakmai programjainkra mikor kit hívjunk meg. Javaslom, hogy a helyettes államtitkár asszonyt hívjuk meg a küldöttközgyűlésre, államtitkár urat a Vándorgyűlésre és miniszter urat pedig a 80 éves évfordulós szakmai napra, aminek helyszíne a Parlamentet lenne, s ahol a tudomány mindennapi életben betöltött szerepét kell láttatnunk, s ebben a könyvtáros szerepét. A küldöttközgyűlésen a szakmapolitikai célok ismertetését kérnénk az EMMI képviselőjétől.

Az elnökség javasolja, hogy az eseményekre a felkéréseket minél hamarabb tegyük meg. Egyben felhatalmazza az MKE elnökét a meghívó – felkérő levelek továbbítására.

Az elnökség ezt követően arról tárgyalt, hogy a jubileum kapcsán a Küldöttközgyűlésen sor kerüljön-e jubileumi emlékérem átadásra. Ezt a javaslatot az elnökség támogatja.

A Küldöttközgyűlés napirendje mindezek alapján a következőképpen alakul:

- Köszöntések
- Helyettes államtitkár előadása
- Jubileumi emlékérem kitüntetés átadása
- Elnöki beszámoló
- Főtitkári beszámoló
- Tanácselnöki beszámoló
- Közhasznúsági jelentés
- Ellenőrző Bizottság elnökének jelentése
- Választás

Ezzel a napirend lezárásra került.

4./ Pályázati információk

Dr. Wimmer Éva – a NEA pályázatot (működési támogatásra) beadtuk. Gond volt a benyújtással, mert az új alapszabályt kellett benyújtani, amiben az új címünk szerepel. A címváltozást azonban külön egyedi eljárással kell igazolni. Mivel a pályázat kapcsán alaki hiánypótlásra nincs lehetőség, ezért volt ez kritikus kérdés. A NEA szakmai pályázattal elakadtunk. Vándorgyűlés, nemzetközi konferencia és jubileumi konferencia programsorozatra próbáljuk felfűzni a támogatási kérésünket, ami összesen 2,5 millió lehet. Megfontolandó, hogy ebből a hármassorozatból a nemzetközi konferenciát vegyük-e ki, mert annak megrendezése – egyéb forrás híján bizonytalan.

Az elnökség ezt a kérdést a napirend keretében tárgyalta meg és azt javasolta, hogy a NEA pályázathoz vegyük ki a nemzetközi konferenciát és a Vándorgyűlést. A nemzetközi konferenciához kérjünk meghívásos pályázati kiírást a minisztériumtól. A NEA-hoz a tudomány napi konferenciát adjuk be és mivel a tervezett 300 fős konferencia költségvetése meghaladja a NEA által megszabott felső határt, az NKA-tól is kérjünk támogatást a konferenciához.

A továbbiakban a tudomány napi évfordulós szakmai nap programját egyeztetette az elnökség. A pályázathoz szükséges tematika került megbeszélésre.

Békés megyei szervezet pályázni szeretne a NEA-hoz tapasztalatcsere (Eger – minőségbiztosítás) célból. Sajnos a NEA-hoz csak egy pályázatot adhatunk be. Azt kéri, javasolja az elnökség, hogy intézményi pályázattal próbáljon meg Békés megye ehhez a programhoz forrást biztosítani.

Ezt követően a Vándorgyűlés szakmai programja került terítékre szintén abból a célból, hogy a pályázathoz a szükséges tematika összeálljon.

Az NKA-hoz pályázatot adunk be IFLA konferencián részvételre. Komárom-Esztergom megye is szeretne NKA pályázatot beadni, de erre sajnos nincs mód, ha az elnökség a pályázati keretet kihasználja.

Bakos Klára – felveti, hogy az MKE kezdeményezze az NKA-nál, hogy

1./ Pályázhasson MKE szervezet is

2./ Az NKA pontosabban definiálja, hogy az egyes pályázatokra milyen szintről várja a jelentkezést (országos, regionális, lokális), mert akkor ennek megfelelő szintű partner tud pályázni.

Zselinszky Lászlóné, Éva – javasolja, hogy módszertani kiadványként Hungarikum módszertani segédanyag megjelentetésére is pályázhatnánk.

Ezzel a napirend lezárásra került

5./ Választási információk

Az elnökség meghallgatta Bazsóné Megyes Klára, a Választási Bizottsági tagja tájékoztatását a jelölési folyamatról. A különböző pozíciókra számos tagtársunk kapott jelölést. Folyamatban van a jelölést kapott tagtársak értesítése és nyilatkoztatása, hogy elfogadják-e a jelölésüket.

Ezzel a napirend lezárásra került

6./ MKE 47. Vándorgyűlés aktuális szervezési kérdései

Bakos Klára – ALA elnök meghívása. A költségek vállalását tisztázni kell. Pénteken voltunk Szolnokon a polgármesternél (aki egyben a Kosárlabda Szövetség elnöke is). A város üdvözli a rendezvényt, kiemelt programnak tartja. Wimmer Éva és Molnár Jánosné már ekkor egyeztetett Balajti Bélával és Szarvas Anitával, akik a helyi rendezvényszervezők.

Takáts Béla – előterjesztést tesz a jelentkezési lapra, a jelentkezés költségeire. Legkésőbb április 15-ig működőképes lesz az elektronikus jelentkezési lap. Baráti találkozó díja 5.500 Ft. Kedvezményes MKE tag részvételi díj 5.000 Ft, nem MKE tagoknak 7.500 Ft, hallgatóknak, nyugdíjasoknak 3.000 Ft. Szállással (minőség és mennyiség) gond van, a középiskolai szállás kollégiumi szintű.

Bakos Klára – köszönti az időközben a napirendre érkezett Balajti Bélát és Szarvas Anitát, akik a Vándorgyűlés szolnoki rendezvényszervező cégét képviselik. Ezt követően az elnökség Balajti Bélával és Szarvas Anitával átbeszéli a szállás, étkezés, baráti találkozó, kirándulások, kulturális programok kérdéseit.

Ezzel a napirend lezárásra került.

7./ Könyvfesztivál

A Könyvtáros klub programkínálata kialakult. Az elnökség helyben kiosztva megkapta a tervezetet.

Ezzel a napirend lezárásra került

8./ Tagfelvételi határozat

Levélszavazás

A múlt havi elnökségi ülés (2015. 02. 17.) és a jelen elnökségi ülés (2015. 03. 11.) között az MKE Jogi Szekciója sürgősségi tagfelvételi kérem elbírálására kérte az elnökséget. A sürgősségi eljárás okát a szervezet elnöke abban jelölte meg, hogy a belépett új tagok rendezett tagsági státussal vehessenek részt a szekció tisztújító taggyűlésén. Az elnökség a kérelemnek helyt adott, és a tárgyban levélszavazás útján határozatot hozott. A levélszavazási eljárásra 2015. 02. 24-25-én került sor. Az eljárásban az elnökség 8 tagja vett részt, név szerint: Bakos Klára, Barátné Dr. Hajdu Ágnes, Eszenyiné Dr. Borbély Mária, Biczák Péter, Fehér Miklós, Kiss Gábor, Takáts Béla és Zselinszky Lászlóné, Éva. Nem vett részt az eljárásban Dr. Redl Károly.

Az előterjesztés alapján az alábbi tagjelöltek kérték felvételüket az MKE-be:

Sorszám	Név	Szervezet
1.	Antal András	Jogi Szekció
2.	Kováts Viktória	Jogi Szekció
3.	íjf. Süle Attila	Jogi Szekció
4.	Antalné Turcsik Éva	Jogi Szekció
5.	5. Covia Justicia Kft.	Jogi Szekció – testületi tag
6.	Dr. Sárváry Enikő	Jogi Szekció

Határozat

Az elnökség 8 tagja a fenti 6 fő tagfelvételi kérelmét a 2015. 02. 25-én lezart levélszavazással meghozott határozattal, ellenszavazat nélkül jóváhagyja.

Fehér Miklós – ismerteti az újabb előterjesztést. 2015. február - március hónapban az alábbi 76 tagjelölt kérte felvételét az MKE-be:

Sorszám	Név	Szervezet
1.	Tóth Lilla	Jogi Szekció
2.	Kürti Tímea	Tudományos Szakkönyvtári Szekció
3.	Darabosné Maczkó Beáta	Tudományos Szakkönyvtári Szekció
4.	Baranya Péter	Tudományos Szakkönyvtári Szekció
5.	Berényi Eszter	Csongrád Megyei Szervezet
6.	Berger Ágoston	Csongrád Megyei Szervezet
7.	Berger Ferencné	Csongrád Megyei Szervezet
8.	Forgó Géza	Csongrád Megyei Szervezet
9.	Gyuris György, dr	Csongrád Megyei Szervezet
10.	Hicsik Dóra	Csongrád Megyei Szervezet
11.	Hollósiné Szabó Zsuzsanna	Csongrád Megyei Szervezet
12.	Illés Péter	Csongrád Megyei Szervezet
13.	Kéryné Joó Sára	Csongrád Megyei Szervezet
14.	Köteles Judit	Csongrád Megyei Szervezet
15.	Lakatos Hedvig Éva	Csongrád Megyei Szervezet
16.	Muzsnyai Nikolett	Csongrád Megyei Szervezet
17.	Szanka Éva	Csongrád Megyei Szervezet
18.	Szentirmai Veronika	Csongrád Megyei Szervezet
19.	Tímár Ferenc	Csongrád Megyei Szervezet
20.	Tószegi Csilla Magdolna	Csongrád Megyei Szervezet

21.	Tószegi Gyula	Csongrád Megyei Szervezet
22.	Schipek Barbara	Közkönyvtári Egylet
23.	Téglássy Éva	Közkönyvtári Egylet
24.	Vincze Mária	Közkönyvtári Egylet
25.	Koncsik Anikó	Közkönyvtári Egylet
26.	Bögelné Juhász Veronika	Zenei Könyvtárosok Szervezete
27.	Török Miklós	Zenei Könyvtárosok Szervezete
28.	Spischák Dávid	Zenei Könyvtárosok Szervezete
29.	Tóthné Magyar Judit	Pest Megyei Szervezet
30.	Lestyán Katalin	Pest Megyei Szervezet
31.	Jenei Miklósné	Pest Megyei Szervezet
32.	Fritzné Kovács Mária	Pest Megyei Szervezet
33.	Konkoly Zsuzsanna	Pest Megyei Szervezet
34.	Kopcsay Ágnes	Olvasószolgálati Szekció
35.	Széléné Béke Judit	Hajdú-Bihar Megyei Szervezet
36.	Horváthné Tassy Anikó	Hajdú-Bihar Megyei Szervezet
37.	Szegediné Magyar Éva	Helyismereti Szekció
38.	Mórocz Márta	Mezőgazdasági Szekció
39.	Óbudai Egyetem	Műszaki Szekció – testületi tag
40.	Kiss Adrián Marcell	Somogy Megyei Szervezet
41.	Kiss Balázs	Somogy Megyei Szervezet
42.	Pirinyi Tünde	Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezet
43.	Majorné Virág Adrienn	Zala Megyei Szervezet
44.	Jasztrab Istvánné	Zala Megyei Szervezet
45.	Kovács-Molnár Judit	Múzeumi Szekció
46.	Acsády Árpádné	Komárom-Esztergom Megyei Szervezet
47.	Csejtej Zsolt	Komárom-Esztergom Megyei Szervezet
48.	Fekets Gábor	Komárom-Esztergom Megyei Szervezet
49.	Zantleiterné Szebenyi Zsuzsanna	Komárom-Esztergom Megyei Szervezet
50.	TMJV József Attila Megyei és Városi Könyvtára	Komárom-Esztergom Megyei Szervezet – testületi tag
51.	Baráthné Molnár Mónika, dr.	Vas Megyei Szervezet
52.	Aszriev Zsuzsanna	Társadalomtudományi Szekció
53.	Lakos György József	Társadalomtudományi Szekció
54.	Takács Sándor	Társadalomtudományi Szekció
55.	Egerszegi Sándor	Társadalomtudományi Szekció
56.	Tukacs Ilona	Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet
57.	Lonkay Géza dr.	Bács-Kiskun Megyei Szervezet
58.	Papp Zoltán, dr.	Bács-Kiskun Megyei Szervezet
59.	Kissné Nagy Mónika	Könyvtárostanárok Egyesülete
60.	Medveczki Éva	Könyvtárostanárok Egyesülete
61.	Milancsik Ágnes	Könyvtárostanárok Egyesülete
62.	Molnár Gabriella	Könyvtárostanárok Egyesülete
63.	Őriné Apáti Anna	Könyvtárostanárok Egyesülete
64.	Platthy Zsuzsanna	Könyvtárostanárok Egyesülete
65.	Takács Krisztina	Könyvtárostanárok Egyesülete
66.	Vincznéné Gál Réka	Könyvtárostanárok Egyesülete
67.	Jakab Róbertné	Könyvtárostanárok Egyesülete

68.	Jutasi Dezső	Könyvtárostanárok Egyesülete
69.	Jutasiné Pallai Zsuzsanna	Könyvtárostanárok Egyesülete
70.	Kinásztné Törő Ilona	Könyvtárostanárok Egyesülete
71.	Baranyi Edit	Könyvtárostanárok Egyesülete
72.	Erdélyi Katalin	Könyvtárostanárok Egyesülete
73.	Balog Katalin	Borsod Megyei Szervezet
74.	Bodizs Nóra	Borsod Megyei Szervezet
75.	Szabó Éva	Borsod Megyei Szervezet
76.	Soósné Tóth Irén	Borsod Megyei Szervezet

Határozat

Az elnökség a fenti 76 fő tagfelvételi kérelmét ellenszavazat nélkül jóváhagyja.

Ezzel a napirend lezárásra került

9./ Egyebek

- **Barátné Dr. Hajdu Ágnes** tájékoztatja az elnökséget, hogy az IFLA honlapján elérhetővé vált a „The World Through Picture Books: Librarians’ favourite books from their country”. A könyv áprilisban nyomtatott verzióban is elérhető. Magyarországról 10 ismert gyermekkönyvet ajánl ez a kiadvány a nemzetközi könyvtáros közösség figyelmébe. A publikálást hosszú előkészítés előzte meg, melyben az MKE elnöksége mellett a Gyermekkönyvtáros Szekció és a Könyvtárostanárok Egyesülete is részt vett.
- **Szolnok Katalin** – meghívja az elnökséget a szabolcsi szervezet nevében egy szabolcsi kihelyezett ülés, együttlét megtartására. Az elnökség a meghívást köszönettel elfogadta, az időpont egyeztetésre a titkárságot kérte fel.

Ezzel a napirend lezárásra került.

Budapest, 2015. március 11.

Fehér Miklós
MKE főtitkár